

doctrina, y olvidada
minos de la santidad
y siempre renovada
modarse a las diferen-
cas de los espíritus
rinas roturas de moti-
les substanciales.
equivocación al falso
ga, que se paga, de
ntalismos, y se asen-
de practicar las vir-
za de todos los que
s, incluso de Santa
escaló las cumbres
de la perfección por
espíritu de sacrificio
nos dejó ejemplos de
profundos y admirables
difícil encontrarlos
otras almas santas.
vanezan todas esas
contribuye, a no de-
on de las "Pias Unio-
Teresita", una de las
e establecerse en la
e Carmelitas Descal-
n.

os para qu desde
a la nueva piedad
vida próspera y fo-
traduzca en un al-
piedad castellone-
mto inmediato de la
en las almas.

de la Santa Cía
C. D.

TIVA DE
DE SAN-
ERESITA

onorano. — Exce-
de la Diócesis.
R. P. Martín de

Señora doña Pia
alomo.
doña Clotilde Cas-

Srta. Inés Moscarda
Mercedes Fabregat
Srta. Mariuja García
Mariuja Alegre.

Sra. doña Repita
señora doña Amparo
rrro.
meral. — Srta. Jo-

Josefina Loras.
Sra. doña Mercedes
señora doña Rosita
de Camilleri; señora
francia, viuda de Pa-
doña Pepita Sánchez
armen Ribelles, de
doña Paquita Blau

nes
el
OS

añés
R
lores para
TOS
CASTELLÓN

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Servicio Meteorológico Nacional
Observatorio del Instituto-Castellón
Facilitado a las 18 horas

Presión atmosférica: 763'6.
Temperatura máxima: 26'6.
Idem mínima: 9'0.
Dirección del viento: SW.
Recorrido del v. en 24 h.: 60 ks.
Humedad relativa del aire: 47.
Estado del cielo: Algonuboso.

Año XI

Martes 29 de octubre de 1935

Núm. 3.280

EL "AFFAIRE" STRAUSS

El Gobierno decreta el cese en los cargos oficiales de los afectados por el dictamen

Chapaprieta conferencia con Lerroux, se entrevista con Gil Robles, marcha a Palacio y después convoca Consejo

PICH Y PON DIMITTE EL GOBIERNO GENERAL DE CATALUÑA

IMPRESION DE CONJUNTO

Madrid. — La marcha del Presidente del Consejo de Ministros a Alicante supone un paréntesis en la situación política que no ha de abor- darse de un modo decisivo hasta la tarde de hoy lunes.

La publicación del documento que forma la denuncia sobre el juego y el dictamen de la Comisión parlamentaria en el que se proponen sanciones para los que más cerca o más lejos intervinieron en la cuestión, constituyen hoy, como ayer, el tema de todos los comentarios. Y éstos se enderezaban hacia la actitud que ha de adoptar la Ceda enfrente o acorde con la que adopte el partido radical, y de ahí la emoción con que se esperan las resoluciones de esta última minoría que ha celebrado en- tre anteayer sábado y ayer domingo, tres reuniones, sin determinar de un modo concreto cual ha de ser su actitud al presentarse al Gobierno al Parlamento.

Se decía que la Ceda celebrará una reunión presidiéndola el señor Robles antes de plantearse el debate parlamentario.

También se aseguraba que si en las reuniones de la minoría radical prevalecen criterios positivistas acaso se encuentre una solución intermedia. Pero si no se llegara a ella, el problema político desembocará en una crisis total que determinará la formación de un Gobierno al que ahora de encomendarse la disolución de las Cortes y la convocatoria de otras.

Parece que antes de la sesión de hoy lunes se celebrarán algunas conferencias de gran interés para encauzar el problema. Desde luego se afirma que el partido radical tendrá que aceptar algunas amputaciones, y someterse a las decisiones de la Ceda para no sufrir un quebranto definitivo.

Periódico tan caracterizado como "El Sol" dice en su número de ayer que tal vez el señor Alba sea el encargado de situar las cosas en sus justas proporciones, y como en él no concurre el problema sentimental que se ha de plantear al señor Lerroux, se confía que el enojoso acuerdo con el jefe radical, sea mostrado por el Presidente de las Cortes, y añadido dicho periódico: De todas suertes, lo que se puede asegurar es que el jueves próximo, día en que el Gobierno se ha de reunir en el Palacio Nacional presidido por el jefe del Estado, ya estará resuelto todo, y hechas las combinaciones que sean posibles con arreglo al se- go que tomen los acontecimientos.

"El Debate", por su parte, señala como única solución al problema planteado la crisis, pero circunscrita a aquellas personas inculpadas en el dictamen de la comisión investi- gadora, porque la nobilísima preo- cupación de cercenar Inmoralidades pú- blicas, no puede servir de motivo ni de pretexto para interrumpir la la-

bor utilísima del Gobierno en tantos aspectos de vital interés nacional y en especial en el saneamiento finan- ciero y la nivelación presupuestaria. Basta un alto en el camino para pu- rificar abusos y restaurar el imperio de la honestidad. Tras esto a continuar la obra eficaz que el país espera para abrir el horizonte del porvenir político.

En un mitin socialista celebrado ayer en Madrid en el teatro Pardi- ñas con escasa concurrencia, los or- ganizadores advirtieron que estaba prohibido levantar los puños. Esto dio lugar a algunas protestas imponiéndose el diputado socialista Lam- oneda como lo cual se le retiró que la autoridad lo suspendiera. Todos los oradores, incluso dicho diputado ha- blaron largamente de latrocinios, de asesinatos y de otras lindezas rela- cionadas con los hombres que go- bernan en la actualidad la Repúbli- ca, justificando al final el movimien- to revolucionario de octubre.

LA REUNION DE AYER DE LA MINORIA RADICAL

Madrid. — En su local social vol- vió a reunirse ayer mañana la mino- ría radical, bajo la presidencia del señor Lerroux.

A esta reunión se le concedió el sábado mucha importancia y se es- peraba que a la misma concurriesen todos los miembros del grupo par- lamentario radical. No fué así, pues incluso la concurrencia fué menos numerosa que en las reuniones an- teriores y por las impresiones reco- gidas no tuvo aquella trascendencia que se esperaba para la marcha de la política republicana.

Los periodistas tropezaron con al- gunas dificultades para su labor porque no fué posible que permanecieran en el vestíbulo del piso, con lo cual no pudieron controlar la en- trada y salida de los diputados. Des- de luego se advirtió la ausencia de los señores Guerra del Río y de Pa- blo Blanco.

La reunión duró dos horas apro- ximadamente. Antes de que se le- vantara la sesión se ausentó el señor Salazar Alonso, advirtiéndose en su rostro un gran contento. No obsta- te pretextó que tenía prisa y se ne- gó a hacer manifestaciones.

Cuando después de la una salió el señor Lerroux, fué rodeado por los periodistas. El jefe del partido ra- dical, un poco preocupado se limitó a dar la siguiente referencia:

"La reunión ha transcurrido en un ambiente de franca cordialidad. Se ha seguido la tarea de oír las opi- niones expuestas por algunos miem- bros de la minoría, los cuales lo han hecho con entero libertad. Conoci- dos los diversos juicios que se ma- nifestaron durante las sesiones cele- bradas, se acordó que una comisión formada por los señores Alba y Oroz- co y los tres diputados que compo- nían la comisión parlamentaria in- vestigadora, señores Arrazola, Pa- rra Yébenes y Martínez Moya, dicten

las normas que ha de seguir la mi- noría durante el debate que mañana lunes se planteará en la Cámara".

—¿Se ha adoptado alguna otra posición?—le preguntaron los perio- distas.

—No. En la reunión de hoy no ha habido más que lo acabo de decir a Vds.

—No xU?de emfnyr vbgqkj xfi Acto seguido el señor Lerroux abandonó el domicilio de la minoría radical acompañado de su Secretario particular y el ministro de Instruc- ción Pública señor Rocha.

REUNION DE LA PONENCIA

Madrid. — En el salón de sesiones del domicilio de la minoría radical, continuó reunida la comisión a que aludió el señor Lerroux. Al cabo de 30 minutos dieron por terminado el trabajo y al salir el señor Alba di- jo:

Esta reunión que acabamos de ce- lebrar no tiene importancia alguna. Se ha limitado a un cambio de im- presiones sobre el criterio que pre- valeció en las reuniones de la mino- ría relativo a la conveniencia de mantener el bloque actual gubernamental. Se ha examinado la posibili- dad de que subsista este dentro de aquellos límites y modalidades que imponen las circunstancias. Hoy por la mañana tendremos una nueva re- unión, no para fijar ninguna actitud, cosa que no es necesario, sino para examinar cual será la conducta que conviene seguir ante el debate que forzadamente se producirá en la Cá- mara al dar cuenta a la misma del dictamen de la comisión parlamen- taria. Para dar a conocer esta acti- tud y para examinarla, nos reunire- mos con algunos correligionarios.

El señor Alba insistió en que no se tomaría ya ningún acuerdo por- que era cosa innecesaria de los de- bates que había habido en las diver- sas reuniones de la minoría.

El señor Alba se dirigió a la Cá- mara donde despachó algunos asun- tos con el oficial mayor, al que dió algunas órdenes relacionadas con la sesión de hoy lunes, pues como existe la seguridad de que esta sesión se verá concurriridísima de diputados y público, desea el Presidente de las Cortes que transcurra en medio del mayor orden.

El señor Alba, como el señor Le- rroux, se ausentó después de Ma- drid, pasando fuera el resto del do- mingo.

Posteriormente hemos podido ave- riguar que a la reunión asistió el señor Jalón, que habló brevemente para pedir que se proceda con la máxima severidad contra aquellos individuos del partido que han podi- do comprometer el buen nombre de este. El señor Lerroux hizo algunas observaciones y acto seguido se en- tró en la discusión acerca de la ne- cesidad de encauzar todos los juicios y opiniones en un ambiente que aún los diversos criterios sustentados. Como resultado del debateq ue se

suscribió se creó la ponencia que pre- sidente el señor Alba.

Diversos miembros de la ponencia, con quienes hablaron ayer los periodistas, manifestaron que el acuerdo no tenía apenas ampliación. Consideraron conveniente que para poder hacer honor al voto de con- fianza que se había otorgado a la po- nencia, debía meditar cada uno acerca de las opiniones que se habían expuesto en las reuniones de la mi- noría, y por ello resolvieron tomarse algún tiempo para resolver.

Los vocales aludidos nos dijeron que la nueva reunión dependía del señor Alba. Bien pudiera ser que no se reunieran hasta hoy luens o bien pudiera ser que la nueva reunión se celebrara anoche. Creían que des- pués de los acuerdos de la ponencia, volvería a reunirse la minoría para que tuvieran conocimiento de los mismos y asistir al debate pa- rlamentario con una absoluta unidad de criterio.

ENTRE ELLOS NO SE EN- TIENDEN

Madrid. — Entre los diputados que esta mañana había en el Con- greso se comentaban algunas inter- venciones de las personalidades del partido radical y diputados, en la reunión que la minoría celebró ayer. Uno de los que se decían bien orientados manifestó que el ex mi- nistro de Comunicaciones, señor Ja- lón, en el áspero discurso que pro- nunció, dijo que el partido radical estaba en estos momentos en la ca- bina de operaciones y que para sal- varle no había más remedio que ope- rar sin contemplaciones, amputando lo que sea preciso, caiga el que caiga.

Parece que dirigió violentos ata- ques a algunas de las personas que han intervenido en el asunto que se debatía.

Tras estas apreciaciones el señor Jalón dijo que esa amputación ha- bía que hacerla de todos los miem- bros afectados por muy queridos e importantes que fueran.

Hizo resaltar su actuación en el ministerio de Comunicaciones y dijo que él no tenía inconveniente en que se investigara toda su actuación al frente de aquel departamento, segu- ro de que nadie tendría que oponer el más insignificante reparo.

—Esta es —añadió— la posición que debían adoptar todos los minis- tros y ex ministros.

Hizo algunas insinuaciones para determinados señores que produje- ron malestar en un sector de los re- unidos.

El señor Rocha intervino para de- fender al señor Pich y Pon y sostu- vo una discusión acalorada con el señor Jalón.

Este terminó diciendo: —Sobre la traducción taquigráfi- ca de mi discurso que se está reco- rriendo en estos momentos, yo he de rehacer el discurso que acabo de

pronunciar para imprimirlo con ob- jeto de que lo conozca la opinión.

El ex ministro don Diego Hidal- go, que acompañó al señor Jalón al Congreso al terminar la reunión de la minoría, dijo:

—El único discurso que se ha pro- nunciado en las reuniones de los ra- dicales ha sido el de don César Ja- lón. Yo me solidarizo total y abso- lutamente con sus manifestaciones.

IDAS Y VENIDAS

Madrid. — Esta mañana, a las diez, llegó a la Presidencia el señor Chapaprieta, quien pasados unos minutos se dirigió a casa del señor Lerroux.

La entrevista fué breve. Después el señor Chapaprieta se dirigió al ministerio de la Guerra donde conferenció con el señor Gil Robles.

Desde aquel departamento ambos fueron a la Presidencia.

Minutos después el presidentne del Consejo marchó a Palacio para en- trevistarse con el jefe del Estado.

Desde Palacio volvió a la Presi- dencia, manifestando al llegar que el Consejo estaba anunciado para esta tarde antes de la sesión de Cortes y se había anticipado porque había varios asuntos de qué tratar y seguramente en el Consejo no hubiera habido tiempo.

—En su consecuencia, ahora mis- mo voy a convocar al Gobierno, y dentro de unos momentos quedare- mos reunidos en Consejo extraordi- nario.

SE REUNEN LOS RADICALES

Madrid. — Próximamente a las diez se reunió la minoría radical en las oficinas del partido. Presidió el señor Lerroux.

La reunión duró escasamente me- dia hora.

El ministro de Estado no hizo nin- guna manifestación acerca de lo tratado.

El señor Arrazola, al dirigirse al Congreso para asistir a la reunión de la Comisión investigadora, dijo a los periodistas:

—Esta reunión de la minoría ha tenido escaso interés. Ha sido sen- cillamente para dar cuenta la Po- nencia que ayer se nombró, formada por los señores Alba, Orozco y los otros dos compañeros míos en la Comisión investigadora, señores Pa- rraje Yébenes y Martínez Moya, de los cambios de impresión que hemos celebrado con vistas a la sesión de esta tarde y a la intervención que nosotros, en nombre del grupo pa- rlamentario radical haremos.

La minoría ha ratificado el acuer- do de que seamos los tres quienes intervengamos en el debate de hoy. Esperamos que no se produzcan intervenciones de virulencia.

El día religioso

Santos de hoy

Martes, 29. — Santos Maximiliano, ob., Cenobio, pp., Eusebia, vg., Jacinto, Lucio, Quinto, Feliciano, mrs.; Valentín, Narciso, Juan, obs.; Teodoro, ab.; Donato, confesor; B. Francisco Díaz, mr.

Misal diario. — Misa de la Dominica anterior, sin Gloria ni Credo; segunda oración de los Santos; tercera, libre; cuarta del Espíritu Santo. Color verde.

CULTOS PARA HOY

ADORACION VESPERTINA

En San Agustín, de cuatro a cinco, exposición de S. D. M., ejercicio eucarístico, santo rosario y reserva.

Santos de mañana

Miércoles, 30. — Santos Alonso Rodríguez, S. J., Cenobio, Teonesto, obs., Marcelo, Claudio, Luperco, Victorio, Julián, Euno, Eutropia, mrs.; Gerardo, Germán, obs.

Misal diario. — Misa de Difuntos, o bien Misa de la Dominica precedente; segunda oración de los Santos; tercera, de difuntos; cuarta libre; quinta del Espíritu Santo. Se omite el Gloria. Color en caso, verde.

CULTOS PARAMAÑANA

En la iglesia de las MM. Capuchinas, de cuatro a cinco, exposición de S. D. M., ejercicio eucarístico, santo rosario y reserva.

Centros catequísticos parroquiales

Todos los días, de seis a siete de la tarde, se dan lecciones de catecismo, en los centros siguientes:

Parroquia de Santa María. — En San Agustín, Santa Clara, San Nicolás, Enseñanza.

Parroquia de la Santísima Trinidad. — En su iglesia y Patronato.

Parroquia de la Purísima Sangre. — En su iglesia, PP. Capuchinos e iglesia de la Virgen de los Dolores.

Deber es de los padres católicos el enviar a sus hijos a los respectivos centros catequísticos, cooperando así a la formación moral y religiosa de los niños.

Doña Joaquina Roig Armengot

Ayer por la mañana falleció la respetable señora doña Joaquina Roig Armengot, viuda de Revest, confortada con los auxilios espirituales.

La finada se distinguió siempre por su fervor católico, la recta intención en que inspiró todos los actos de su vida, y la bondad de su carácter, por todo lo cual se captó grandes afectos, que hoy sentirán hondo sentimiento por tan dolorosa pérdida.

Descanse su alma en la mansión eterna de los justos como merece y conceda Dios el lenitivo que aplaque el dolor de sus hijas doña Joaquina, doña Rosario, doña Josefa y doña Matilde, hijos políticos don Francisco Fletcher y don Angel Oñate, hermanos don José, doña Tónica y doña Joaquina, a todos los cuales enviamos nuestro sincero pésame, especialmente a su hermana Tónica, tan estimada siempre en esta casa.

Insecticida Ozolin

El OZOLIN extermina todos los insectos de los árboles y viñedos. El agricultor que quiera tener sus árboles y viñedos libres de todo insecto y que se desarrollen florecientes con los frutos sanos, tiene que aplicar el OZOLIN en invierno o cuando se aproxima la primavera. Es económico y sencillo de aplicar. Pidan folleto, que se remite gratis a: BALDOMERO BLASCO. Apartado, 417. VALENCIA.

En la Casa de Beneficencia

Bodas de diamante

La Rvda. Comunidad de Hermanas de Nuestra Señora de la Consolación de la Casa de Beneficencia, celebró ayer solemnemente el 75 aniversario de su entrada en el referido Establecimiento.

A las seis de la mañana, hubo misa de Comunión en la iglesia de Santo Domingo y a las nueve, misa solemne, ocupando la Sagrada Cátedra el Rvdo. don Leandro González, quedando expuesta S. D. M. hasta las cinco de la tarde en que se ha rezado el santo rosario, con coronilla de desagravios y sermón, terminando con solemne reserva.

Aparte los solemnes cultos religiosos, costeados por la Comunidad, la población albergada, ha querido asociarse a la conmemoración de aquella fecha con músicas, disparo de tracas y otras demostraciones de general regocijo y de gratitud a las virtuosas Religiosas que, con tanto celo vienen atendiendo desde hace 75 años a los desheredados de la fortuna.

Los asilados fueron obsequiados con una comida extraordinaria consistente en paella, carne rebozada, pasteles, dulces y vino dulce.

La fiesta ha resultado altamente simpática y cordialísima, recibiendo la Rvda. Madre Superiora sor Amalia Tirado y Hermanas, numerosas felicitaciones.

El 28 de octubre de 1860 la Diputación provincial de Castellón convino con la fundadora de la Congregación de las HH. de Nuestra Señora de la Consolación, reverenda Sor María Rosa Molas, la prestación de servicios por dichas Religiosas en la Casa provincial de Bene-

ficiencia, siendo esta la segunda residencia de Hermanas que se abrió en la Diócesis de Tortosa, cuna de la Fundadora. (La primera fué en el Hospital de Castellón el 23 de agosto de 1859).

Fuó la primera Superiora de la nueva Residencia Sor Teresa Secall, con las Hermanas Sor Josefa Salá, Sor Carmen Oriol, Sor Vicenta Aviñó, Sor Rosario Sosell, Sor María Cinta Buera y Sor Concepción Cancio.

El convenio entre la Junta provincial de Beneficencia de Castellón y las Hermanas de la Consolación, fijando las condiciones para la prestación de sus caritativos servicios en la Casa de Beneficencia lo firmaron el presidente de la Junta don Ramón Cuervo, don Juan Gimeno, don Luis Bellver, don Sebastián Fraile, don Juan B. Cardona Vives, don Manuel Cardona, el secretario don Mariano Rura, la Fundadora de la Orden Sor María Rosa Molas y la Superiora Sor Teresa Secall.

A las Hermanas se comprometió la Diputación a suministrarles cinco reales diarios a cada una, leña, jabón y habitación amueblada con oratorio.

Conferencia Económica del País Valenciano

Esta conferencia que tuvo tan brillante sesión de apertura en el Paraninfo de la Universidad Valenciana, bajo la presidencia del entonces jefe del Gobierno Excmo. señor don Ricardo Samper, ha desarrollado desde el mes de Mayo de 1934 una callada pero eficaz labor consistente en la recepción, estudio y valoración de las valiosas aportaciones que se ofrecieron al momento de su apertura.

Tras este año y medio de labor de comisiones y ponencias, el Comité organizador ha dispuesto que la clausura de la Conferencia se celebre en estos días con la misma solemnidad, si fuere posible, que tuvo la apertura. Al efecto se ha acordado que esta fase de clausura se desarrolle en varias sesiones que se celebrarán, la inicial el día 31 de los corrientes en Alicante presidida por sus importantes preocupaciones no se lo impidieran, por el jefe del Gobierno, Excmo. señor don Joaquín Chapaprieta, als sesiones de trabajo, días 1 y 2 de Noviembre, tendrán lugar en Valencia y la de clausura se celebrará en nuestra ciudad el próximo domingo, día 3 de noviembre. Esta sesión de clausura, constará a su vez de dos actos. El primero, por la mañana, consistirá en la lectura y comentarios orales de alguno de los valiosos trabajos aportados a la Conferencia por miembros de Castellón y posiblemente referentes a problemas de interés local o provincial. Y por la tarde tendrá lugar la solemne sesión de clausura en el salón de actos de la Diputación provincial, presidido por el Excmo. señor Presidente del Tribunal de Garantías don Fernando Gas set. En ella harán uso de la palabra algunos miembros de la Conferencia y posiblemente resumirá el Presidente efectivo del Comité organizador de la Conferencia don Ignacio Villalonga.

En honor de los señores miembros forasteros de la Conferencia y personalidades que a la misma asistirán, se celebrará el mismo día un banquete para el que, así como para la de miembros asistentes a la Conferencia, se reciben las inscripciones en la Secretaría de la Diputación provincial de nueve a una de la mañana hasta el próximo jueves en donde se halla instalado el Comité colaborador de Castellón y en

las redacciones de los periódicos locales. En días sucesivos se darán detalles y publicará el Reglamento de funcionamiento itinerario de la Conferencia.

Un gran concierto de guitarra

De acontecimiento puede calificarse la velada de arte que se celebrará el miércoles, en nuestro Teatro Principal, a cargo de los eminentes guitarristas Emilio Pujol y Matilde Cuevas.

Para los iniciados y cultivadores de la guitarra, un recital de estos artistas constituye siempre una magnífica ofrenda de belleza y emoción.

Discipulo del gran Tárrega, es Pujol, hoy día, un verdadero continuador de la obra y enseñanza de aquel glorioso maestro. Su técnica guitarrística es perfecta; su cultura musical, profunda y acabada.

Está actualmente en posesión de todos los recursos de la guitarra, con la que ha recorrido el mundo triunfalmente, alcanzando como compositor y ejecutante los más altos elogios del público y de la crítica.

Matilde Cuevas, la inspirada y prodigiosa guitarrista, que le acompaña en las adaptaciones a dos guitarras, destaca especialmente su actuación en el género flamenco, del que sabe ofrecer al público maravillosas interpretaciones.

Quien no conozca el flamenco de Matilde Cuevas, puede decirse que desconoce el verdadero flamenco; porque esta artista, con un criterio justo y elevado, ha sabido conservarlo en toda su pureza, siendo actualmente la única artista que pasa por el mundo la riqueza melódica, la honda y fuerte emoción popular, el ritmo garboso y apasionado, todo el carácter, en fin, del flamenco de buena ley, expresión altísima de arte, cuando, como en este caso, es interpretado magníficamente, con mecanismo portentoso y logrados aciertos de dicción.

La guitarra de Matilde Cuevas llora, gime, canta y ríe en sus manos. Es Andalucía entera, que va con ella por los caminos del mundo como alma de su alma de sevillana. A estos artistas, que viven en París, y que sólo por una afortunada casualidad podremos oírlos el próximo día 30, en el Principal, se les dispensará por el público de Castellón, seguramente, la acogida cordial y el aplauso fervoroso que merecen.

PROGRAMA

- I
- "Minueto", Sor.
- "Preludios", Tárrega.
- "Mazurka", Tárrega.
- "Capricho árabe", Tárrega.
- Emilio Pujol
- Descanso breve.
- II
- "Sonata española", Malats-Tárrega.
- "Vidala", (en la espiritualidad de músicas incáicas), A. Broqua.
- "Guajira gitana", E. Pujol.
- Emilio Pujol
- Descanso de quince minutos.
- III
- "Tientos", "Soleares", "Grandananas", Folk-lore popular de Andalucía (flamenco).
- Matilde Cuevas
- Descanso breve.
- IV
- "Melodía y Pastoral de l'Arlesienne", Bizet.
- "Intermezzo de "Goyescas", Granados.
- "Córdoba", Albéniz.
- "Danza de la gitana", E. Halffter.
- "Danza del molinero", M. de Falla.
- Matilde Cuevas y Emilio Pujol
- A dos guitarras.

Antes, ahora y siempre "MONCAYO" ALMACENES CAZADOR Alfoza. 109 — Colón, 76

Si usted sabe escribir ¿por qué no aprende a dibujar?



Este apunte, finamente observado, es obra de una de nuestras alumnas a los cinco meses de iniciar sus estudios.

OFERTA DE UN LIBRO
Escribanos hoy mismo—con su dirección—y le mandaremos gratis nuestro soberbio folleto, en el que comprobará usted cómo hacemos de un simple aficionado un buen dibujante, que logra éxito y provecho de su arte.

ACADEMIA A. B. C. DE DIBUJO

FUNDADA EN PARIS EN 1913

MADRID. PLAZA DEL CALLAO, 1 — TELÉFONO 28108

En los domingos de Castellón todo lo creíscendí. La juventud de acer... En Ribald... de premios... cha del pas... En el Se... "trinca", di... justamente... y en el t... con éxito... desde el p... y Asocio l... Lo precit... mes en cur... campestres... de la ciuda... El tiempo... tinas", ya... mes de las...

CONCIERTO

Se nos ruega l siguiente nota: El próximo vierr... bre, a las nueve... un concierto en el Radio de Barcelon... Conservatorio de... don Abelard... mente contratado... para interpretar e... to de Mendelssohn... la Orquesta Sinfón... Este concierto ser... das las Emisoras... España.

COMISION

Hoy deberá reu... de Hacienda del A... EL MERCADO En la plaza del... bróse ayer el m... rario de los lunes... sísimo.

REPARTO DE CA

Hoy, a las doce... gar en la Casa C... de las casetas ins... de Alcalá Zamora... par los feriantes. EL COBRO DE C... El día 1.º de n... dará comienzo en... blos de la provinc... huntaria de las con... tado correspondien... mestre del actual... ará el día 10 de... te, incurriéndose e... de apremio por... yentes que no sa... bos en el indicado... cargos de apremio...

Gobierno

CONTRA LA MEN

Al recibir ayer... los periodistas, e... dijo que se propo... tante a la Junta... Infancia y Repres... dad para darle a... das que se propo... para acabar con... llejera en Castelló... Entre dichas nu... recoger a todos l... a implorar la ca... viando a los foras... tras provincias. También se pro... multa de cinco pe... que en la vía p... menses en metálic... El señor Nofre r... namente dispuest... veronzosa espect... cialid.

De la vida local

DOMINGO

En los amplios dominios espirituales de Cristo Rey, tuvo el domingo trascendental relieve la fiesta estatuida por S. S. Pio XI. Castellón católico, rindió homenaje de fervor al Soberano de todo lo creado en una explosión de fe que desde los templos irascendió a la calle, con la galanura de los balcones.

La juventud masculina de Acción Católica, dió un gran ejemplo de acendrada catolicidad.

En Ribalta hubo concierto por la Banda Municipal y reparto de premios a los "supervivientes" vencedores en la turbulenta lucha del pasadoble...

En el Sequiol, bastante concurrido por cierto, el Castellón de "trinca", dió la primera satisfacción a sus entusiastas, venciendo justamente inada menos que a los olímpicos de Játiva!

Y en el Principal, se le dieron dos "golpes" más a ¡S...O...S...! con éxito creciente, repitiéndose las ovaciones y las reverencias desde el palco escénico de los señores Rodríguez de Murviédro y Asencio hermanos, afortunados autores de la obra.

Lo precitado fué lo sobresaliente de la última dominical del mes en curso con los accesorios acostumbrados, o sean paseos campestres y callejeros, animación en los puntos estratégicos de la ciudad e invasión de cines.

El tiempo un poco desdeñoso por lo frío y octubre en las "últimas", ya en trance comatoso para dejar expedito el paso al mes de las ánimas y de los crisantemos.

concierto-guitarra

no puede calificarse que se celebrará nuestro Teatro Principal eminentes guitarreros Pujol y Matilde

dos y cultivadores recital de estos arriempres una magnificiencia y em-

gran Tárrega, es un verdadero contra y enseñanza de maestro. Su técnica perfecta; su cultura y acabada.

ente en posesión de de la guitarra, con do el mundo triunfando como composi- los más altos elo- y de la crítica.

la inspirada y rista, que le acompañaciones a dos guitarras especialmente su ac- cenero flamenco, del al público maravillo- oses.

za el flamenco de puede decirse que rdadero flamenco; sta, con un criterio ha sabido conse- pureza, siendo ac- da artista que pasa a riqueza melódica, e emoción popular, e apasionado, todo in, del flamenco de sión altísima de ar- en este caso, es in- fificamente, con aso- y logrados acie-

de Matilde Cuera a y rie en sus m- a entera, que va caminos del mundo, su alma de ser-

s, que viven en Pa- por una afortunada mos oírles el p- el Principal; se le el público de Casti- e, la acogida cordal voroso que mere-

GRAMA I r. "árrega. árrega. be", Tárrega. io Pujol ve. II "ñola", Malats-Tár-

la espiritualidad de s), A. Broqua. ia", E. Pujol. io Pujol quince minutos. III "Granad- Soleares", "Granad- popular de Andalu-

de Cuervas ve. IV astoral de l'Artesa-

de "Goyescas", Gr-

lbéniz. gitana", E. Hallier- molinero", M. de Fa-

vas y Emilio Pujol as. ora y siempre "NCAYO" NES CAZADOR 9 - Colón, 76

interpretar el famoso concierto de Mendelson, acompañado por la Orquesta Sinfónica de Barcelona.

Este programa será radiado por todas las Emisoras de Unión Radio de España.

Visita de inspección

Ayer por al tarde llegó a Castellón el coronel del quinto tercio de la Guardia civil, don Emilio Garrido Felipe, acompañado del capitán ayudante don Luis de Adarves.

El señor Garrido revisó las fuerzas, visitando luego las oficinas y dependencias del Cuartel, quedando altamente satisfecho del excelente estado de todos los servicios.

Si las pestañas son negras, parecen mayores y más bonitas: use el crece y tiñe pestañas **Bálsamo Isabel**, de la Casa Intea: las fortalece y oscurece enseguida. **Es infalible.** En Droguerías lo tienen. Si no lo encuentra escribe a: Auristela, Apartado 82. Santander.

TAURINAS

FESTIVAL TAURINO

El próximo domingo, como venimos anunciando, se celebrará en la plaza de Toros el grandioso festival taurino a beneficio del Montepío de empleados de Banca, que promete ser un verdadero acontecimiento en vista de los alicientes que contiene el programa.

Dentro de unos días serán expuestas en algunos escaparates céntricos, las artísticas banderillas, que con su gracia característica, han adornado las más hermosas juvenicas de esta tierra. Hemos admirado en algunos escaparates unas fotos de los cornúpetos que han de ser lidiados en este festival, y todos cuantos se acercan a mirarlos, convienen en que el ganado dará mucho juego y será ello motivo para que puedan lucirse los noveles matadores.

Comunidad de Regantes del Pantano de María Cristina

Regantes del Pantano de María Cristina

Se les convoca a junta general extraordinaria para el día 1.º de noviembre, a las 9'30 de la mañana, de primera convocatoria y a las diez de segunda, en el local del Sindicato de Riegos de esta capital, Gobernador, 80, para tratar:

- 1.º Dar cuenta de las gestiones realizadas por esta Comunidad.
 - 2.º Elección de un señor síndico por dimisión.
 - 3.º Asuntos generales.
- Castellón 26 de octubre de 1935.
El Presidente,
FRANCISCO LEON

Pida usted siempre Lanas "MONCAYO" ALMACENES CAZADOR Altoza, 109 - Colón, 76

Dirección General de Ganadería

CONFERENCIAS RADIADAS

Programa organizado por la Dirección general de Ganadería e Industrias, para el mes de octubre: Quinta emisión. — Martes 29 de octubre. "Organización de las diferentes Cooperativas Pecuarias" (de producción y venta de animales de abasto, lecheras, avícolas, etc., etc.) Cooperativa integral.

A continuación de cada una de estas conferencias, don Luis Ibáñez Sánchez, dedicará cinco minutos a información general y legislativa, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos y resolución de con-

CRONICA DE SOCIEDAD

¡OJO, NOVIOS, AL INVITAR PARA LA BODA!

Cuando se casaron Thetis y Peleo, invitaron para el festin de la boda a todos los dioses, menos a la envidiosa Eris o Discordia, hija del Caos y de la Noche (¡ilustre familia!) la cual Eris dejó caer sobre la mesa del convite una hermosa manzana con la inscripción de "A la más bella", que fué disputada por Minerva, Juno y Venus, por creerse cada una Miss Olimpo.

Para evitar la contienda que podía subseguir a la disputa, pensó Júpiter en que Paris, hijo de reyes, apacentador de los ganados de su padre dijera cuál de las tres diosas era la más bella, y dictaminó que Venus, porque ésta le había sobornado prometiendo casarle con la más bella de las mujeres de la tierra aunque estaba casada. Y como Paris, hijo de Priano y Hecuba, reyes de Troya, tomó por raptó a Elena —la ofertada por Venus— esposa de Menelao, rey de Lacedemonia, que quiso recobrar a su mujer generosa, con ayuda de uno y Minervo, las desairadas, tan cruenta y terrible guerra que causó la completa destrucción de Troya. He ahí los frutos nefastos de la "manzana de la discordia", y del "juicio de Paris".

Llegaron

De la masía, con su esposa y bellas hijas Sofía y María Victoria, regresó el comandante retirado don Andrés Villaseca. —De las Villas de Benicasim, la familia del doctor Bellido. —De Teruel, la respetable señora doña Adela Vicente. —También de Teruel, el distinguido joven don Rafael Vicente.

El Dr. Such

De Madrid, a cuya capital marchó en comisión de servicios, regresó el digno Inspector provincial de Sanidad, doctor Such.

Enfermos

Se encuentra enferma, la bella esposa de don Félix Roig Morelló. —Guarda cama, el inspirado poeta don Vicente Pérez ("Silvio Pellizo").

Un concierto de Música

El próximo viernes 1.º de noviembre, a las nueve de la noche, dará un concierto en el estudio de "Unión Radio Barcelona", el director del Conservatorio de Música de Castellón, Abelardo Mús, ventajosamente contratado por la Casa Ford, para

Registro civil

Nacimientos

Vicente y Manuel Soler Agost, Pescadores, 6.
Encarnación Guillamón Sangüesa Jorge Juan, 21.
Teresa Soriano Roig, Mendizábal núm. 4.
Miguel García Ballester, Hospital.

Defunciones

Vicenta Navarro Peñarocha, 72 años, Hospital.
Inocente Sanjuán Expósito, de 33 años, Hospital.
Bautista Amiguet Martinavarro, de 71 años, Hospital.
Rosa Bautista Giménez, de 52 años, Alloza, 25.
Francisco Ribera Pérez, de 45 años, Vera, 1.

Matrimonios

Ninguno.

información comercial

En el Puerto

ENTRADOS
Velero "Pepita Matutes", de Barcelona, con carga general.
Vapor español "Morisca", de Vallcarca, con cemento.

Velero "Cala Mitjana", de Barcelona, con carga general.
Velero "Virgen del Remedio", de Palamós, con lastre.

DESPACHADOS

Velero "Alfreda", para San Feliu de Guixols, con algarrobas.
Velero "Amparo", para Palamós, con carga general.

Escuelas y Maestros

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo segundo del decreto de 28 de septiembre último, referente a las declaraciones juradas, la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, ha recibido telegrama de la Ordenación de Pagos indicando la precisión de que las próximas nóminas del mes de noviembre, vayan acompañadas de las citadas declaraciones.

Y para que este servicio quede cumplimentado con la rapidez que requiere, la Comisión Permanente de la Asociación Provincial de Maestros, envía a todo el Magisterio los impresos necesarios.

Sirva esta nota de aviso para calmar la incertidumbre de los que preguntan acerca de ello.

CURSILLOS

Ayer por la mañana se reunieron en la Escuela Normal los cursillistas de ingreso en el Magisterio para practicar el último ejercicio de las oposiciones.

Audiencia Provincial

TRIBUNAL DE URGENCIA

Ayer por la mañana se ha constituido el Tribunal de urgencia, compareciendo el vecino de Borriol, Vicente Rubio Esteve, acusado por el



Doña Joaquina Roig Armengot

VIUDA DE REVEST

Ha fallecido el día 28 de octubre de 1935

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados: hijas Joaquina, Rosario, Josefa y Matilde; hijos políticos Francisco Fletcher y Angel Oñate; hermanos José (ausente), Antonia y Joaquín (ausente); hermanas políticas, tíos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 29, a las ONCE horas, desde la casa mortuoria, Avenida Alegría a la Plaza de Clavé, por lo que les quedarán agradecidos.

Castellón, 29 de octubre de 1935.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Gobierno civil

CONTRA LA MENDICIDAD

Al recibir ayer por la mañana a los periodistas, el señor Nofre, les dijo que se proponía reunir por la tarde la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad para darle a conocer las medidas que se propone poner en vigor para acabar con la mendicidad callejera en Castellón.

Entre dichas medidas figura la de recoger a todos los que se dedican a implorar la caridad pública, enviando a los forasteros a sus respectivas provincias.

También se propone imponer una multa de cinco pesetas a todo aquel que en la vía pública entregue limosnas en metálico.

El señor Nofre reiteró que está firmemente dispuesto a terminar con el vergonzoso espectáculo de la mendicidad.

El «affaire» Strauss

Viene de primera página

ACUERDA EL CESE DE TODOS LOS INculpADOS

Madrid. — A las doce y media fueron acudiendo a la Presidencia los ministros, excepto el señor Martínez de Velasco, que no estaba en Madrid a la sazón.

A la una menos veinte quedó reunido el Consejo hasta la una y media.

El señor Lucía dió la siguiente referencia verbal:

—Se ha reunido el Consejo de ministros, y ha acordado decretar el cese en sus cargos oficiales de todas las personas que aparecen como posibles inculpadas en el dictamen de la comisión parlamentaria. Además se ha ocupado el Gobierno de la actitud a adoptar en la sesión de esta tarde, caso de que se juzgue precisa su intervención.

El señor Lerroux interrogado por los periodistas, dijo que sólo se había tratado de lo que había dicho el señor Lucía.

—Conste que no se les oculta a ustedes nada.

Al despedirse de los periodistas, les dijo:

—Continúo tranquilo, y prueba de ello es que no he acudido siquiera a los periódicos para tratar de defenderme.

También el señor Lucía, al despedirse de los informadores, les dijo: —Para mí ha sido uno de los momentos más amargos de mi vida, pero era irremediable el trance. Esta tarde veremos lo que resulta del debate político.

Después de las dos el jefe del Gobierno comunicó a los periodistas:

—En el Consejo se ha acordado el cese de esos señores que ya les habrá indicado el secretario.

Por lo que al Gobierno respecta, ha acordado presentarse esta tarde a las Cortes.

El Consejo, como ustedes habrán podido observar, ha sido brevísimo.

—¿Ya ha habido alguna dimisión?

—Si la hubiera habido no habría Gobierno. Ya ven ustedes que hemos acordado ir al Congreso esta tarde.

—¿Intervendrá usted?

—Seguramente, pero yo poco puedo decir. De todas formas, hablaré en nombre del Gobierno.

En el dictamen están de acuerdo todos los que en él han intervenido, y no creo que lo discuta nadie. Desde luego, existe el propósito de que el debate termine hoy mismo.

—¿Y tendrá consecuencias políticas?

—¿Quién lo sabe? El porvenir es un arcano.

LA MINORIA DE ACCION POPULAR

Madrid. — A las doce y media de la mañana se reunió en su domicilio social la minoría de Acción Popular.

Presidió el ex ministro señor Aizpín.

No asistieron los tres ministros del partido, por hallarse en la reunión ministerial.

A la una y media llegó el ministro de Trabajo, señor Salmón.

Poco después de las dos terminó la reunión.

El secretario, señor Carrascal, dió la siguiente referencia:

—El principal objeto de la reunión de hoy ha sido el que los representantes de la minoría en la comisión investigadora, diesen cuenta de los trabajos realizados en nombre de la minoría.

Por los representantes informó ampliamente el señor Piñán, y los trabajos realizados merecieron la más absoluta conformidad de los reunidos.

—¿No hubo acuerdos?

—No. Ya les digo que ha sido una reunión puramente de carácter administrativo.

DOS NOMBRES

Madrid. — Se había dicho que existía el propósito en el diputado de Esquerza Catalana y miembro de la comisión investigadora, señor Rubio, de presentar un voto particular al dictamen.

El jefe de la minoría, señor Santaló, ha dicho que se desistió de hacerlo, porque habría de ser en igual sentido que el que Renovación Española y los tradicionalistas han de firmar y en el que se pedirá que a la lista de personas del partido radical que han ejercido cargos públicos y que señala la comisión en su informe, se añada a los señores Lerroux (don Alejandro) y Rocha.

INTERESANTE VOTO PARTICULAR

Madrid. — En el Congreso se reunió esta mañana la comisión de los 21.

La reunión duró dos horas.

A la salida, el presidente, señor Arranz, manifestó que se habían limitado a dar lectura a las actas de todas las reuniones celebradas y a tratar de la libertad de cada miembro de la comisión para intervenir en el debate de esta tarde.

Se ha acordado que cada cual se produzca con arreglo a su ideología. En cuanto a la parte referente a la comprobación de las investigaciones ha acordado que sea yo el que lleve la voz, asistido de los vocales que estimen conveniente hacerlo.

También se ha dado cuenta de un voto particular que formulan al dictamen algunos diputados, que va firmado en primer lugar por los señores Fuentes Pila y Lamamié de Clairac. Este voto particular dice así:

—Se añadirá al dictamen un párrafo que diga:

Para facilitar el total esclarecimiento de los hechos con plena independencia de los organismos oficiales que hayan de llevarlo a cabo y con plena y total confianza de la opinión pública, sería conveniente la cesación en sus funciones de gobierno de aquellos ministros que aparecen inculpados directa o indirectamente en la relación de hechos remitida por el señor Strauss al presidente de la República.

UN OFICIO DEL FISCAL DE LA REPUBLICA

Madrid. — Ayer entró en la Cámara un oficio del fiscal de la República en el que solicita que se le devuelvan los documentos que envió, para proseguir sus actuaciones.

En el oficio se dice que la fiscalía tiene ya identificada la personalidad de Daniel Strauss.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Burriana

LA FIESTA A CRISTO REY

Con ran solemnidad celebróse el domingo la fiesta para realizar la Majestad de Cristo Rey.

UN AHOGADO

El domingo en la acequia "La tanga" y en el sitio conocido por "Clot de Julián", fué encontrado ahogado el vecino de ésta Julián Martí.

Acudió el Juzgado ordenando el levantamiento del cadáver.

PARA EL FESTIVAL TAURINO

En el festival taurino que se celebrará en Castellón, organizado por los empleados de banca, tomarán parte los jóvenes de esta localidad, Clemente Llopis, como matador, y como banderilleros, Joaquín Palau y Juan B. Planelles.

CARRERA DE BICICLETAS

Organizada por el Sport Ciclista Burrianaense se celebró el domingo día 27 una carrera ciclista para corredores no federados.

Los corredores salieron de frente al local social del a sociedad organizadora, haciendo el siguiente recorrido: calle García Hernández, plaza de San Blas, a Villarreal, Bachi, Villavieja, Nules, Chilches, Vall de Uxó, Nules, a Burriana, entrando por las calles de Valencia, Encarnación a la Avenida de Blasco Ibáñez, en donde estaba la meta.

El trayecto recorrido fueron 58 kilómetros, clasificándose:

- Primero. Vicente Broch.
- Segundo. — Vicente Devís.
- Tercero. — Vicente Varea.
- Cuarto. — Andrés Poveda.
- Quinto. — Ramón Bort.
- Sexto. — Francisco Ibáñez.

FUTBOL

EN HORTOLANS

Se enfrentaron los equipos del Nules y S. D. Burriana, venciendo los locales por 5 a 0.

El Burriana alineó a Forner, Peris, Meliá, Oscar, Ibáñez, Ramos, Cavanilles, Hernández, Aymerich, Andrés y Bellmunt.

Los aficionados salieron satisfechos del encuentro y aplaudieron con entusiasmo a los equipos locales que con gran entusiasmo jugaron.

Por el Burriana se distinguieron Oscar, Aymerich y Hernández, y por el Nules sobresalió José.

¡REUMATICOS!!! sólo el "KAR-MEL" os resolverá el problema. Farmacia Font, G. Chermá, 18.

CRITICA TAURINA

EL FINAL HA SIDO COMICO

En la Monumental, se ha ovacionado a Domingo Ortega

Esta es la última crítica que hago en la temporada madrileña, porque el cerrojazo de la monumental, ha sido echado, hasta que la Primavera jubilosa anime un poco el espíritu y volvamos de nuevo a ocupar nuestra acostumbrada localidad. Hablaremos no obstante mucho de toros y toreros, porque el invierno se presta a ello, pero con la reseña de hoy, finalizamos la acostumbrada descripción de corridas. ¡Y qué final de sainete con un torero de la tierra de Machaquito!

Ye lcaso es que había buen ganado en el ruedo. Tres novillos de Ayala, bravos y nobles, sobre todo, el tercero y el cuarto, empujando bien a los jacos, aguantando todos los puyazos que quisieron ponerles, y llegando a la muleta con una docilidad extraordinaria.

De los tres de Terrones, hay que señalar un, el segundo, bravo, noble, que aunque le agotaron en el primer puyazo, embistió con suavidad hasta el final y pudo el Indio armar un revuelo, si hubiera querido. El sexto de Terrones, de don Juan Sánchez, chico, mojón del izquierdo, cojo y manso para más detalles.

Pero el conjunto, como digo, era halagüeño para los espadas.

Allí estaba Miguel Cirujeda, el que un día alborotó a los públicos de Tetuán de las Victorias y por lo visto quería alborotar el de Madrid. Estuvo valiente en unos lances, se arremió mucho con la muleta, aunque sin parar lo debido. Hay que destacar unos pases por alto y dos naturales, y también que el de don Juan Sánchez, lo que hace que Cirujeda abrevie y lo mande al otro mundo de un buen estoconazo, oyendo muchas palmas.

Cirujeda quiere ganar algún escalón en esta tarde, y se arriba en el cuarto lo inverosímil. El toro de Ayala embiste bien y con bravura, y Cirujeda se muestra bravo también en unas verónicas superiores, templando y mandando como un gran maestro (este debe ser el Cirujeda que antes armaba alborotos).

En el tendido del uno, hay también un gran torero, Domingo Ortega, a quien el brinde de la espada descubre al público que le tributa una cariñosa ovación por verle de nuevo en pie libre del peligro de la grave cornada que recibió en Salamanca. Ortega tiene que saludar a las palmas, levantándose por dos veces del asientito.

¡Si, señor Cirujeda, este es el momento! A ver si algo de lo que hay en ese tendido que ha brindado usted, se infiltra en su muleta...

Cirujeda ha toreado bien, le hemos visto artista con la muleta, muy cerca y muy torero. Ha dado unos muletazos con la zurda tirando muy bien del toro y unos pases en redondo capaz de colmar las exigencias del más exigente que haya en la plaza. Una faena algo desligada por él a última hora el toro se le va hacia los medios, pero no por ello quita mérito al artista. Después... ¡ha des-

pués, Sr. Cirujeda! ¿Usted se ha olvidado que brindó al torero número uno, de las figuras modernas?

Entró a matar bien, pero la espada fué co intravesia y no es esto lo malo, sino que señaló otro pinchazo, nueva estoçada y cinco intentos de descabello. Una oreja que ha pasado usted a rodar con ese toro de Ayala que le había ofrecido una oreja calón más en su carrera.

Domingo Ortega echa la muleta con su tarjeta para un regalo, y la rugada tendrá que tener conformidad para esperar de nuevo.

El Indio era el segundo español. Toreó bien de capote al segundo, pero le pudo torear mejor, porque se limitó a dejarle pasar, aprovechando, las excelencias de ese "torrón" de Salamanca que le salió al ruedo.

Su labor de muleta comienza con un ayudado por alto, dos naturales regularmente rematados, dos ayudados por alto más, otro par de muletazos buenos y... ¡a matar! La gente muestra su contrariedad por ello, pero reanima el público cuando ve meter el estoque hasta el puño, aunque algo desprendido. El novillo se va hacia las tablas y allí se acerca para dormir su sueño eterno. Algunos piden la oreja, (algunos de los poquisimos que hemos acudido a la plaza porque aquello es un desierto), y el "usía" se la concede.

Claro que no contaban con lo que venía después. Y esto era, que en el quinto, el propio Indio no hiciera nada saliente y demostrara con la muleta no, poder con el novillo que le tocó. Muletazos por la cara, siempre a la defensiva... ¡Menos mal que mete el estoque bien!

Pero el amargor de finales de temporada no se quita. Lo que ocurre es que se convierte en algo cómico, sainete en el ruedo; un torero de Córdoba y un magnífico novillo de Ayala: Ricardo G. Navas, que debutaba ¡a estas fechas! y el novillo manchego que quería ayudarse, conquistar gloria y dinero para la próxima temporada.

Pero, si, sí... Ricardo Navas logra convencernos. Ni con capote ni con muleta puede con el bravo novillo. ¿Para qué describir su labor? Siempre que entra a matar, pierde el trapo rojo. Acaba al estomago de dos dinchazos delanteros tirándose de cabeza al callejón. En el sexto, esa "cabra jabonera" de Terrones que salió al ruedo de la monumental, hizo menos aún; pero, por mayor comicidad. La gente le dio por divertirse, viéndole medroso al acertar a matar. Una de las veces después de perder espada y muleta, se cae al huir, y etc. etc. ¡Bueno! El caso es que a fuerza de pinchazos malos y de reír la gente, finalizó el pleno sainete la temporada de la monumental.

Ahora soy yo el que "brindo por ustedes", guardo la pluma, y me voy, hasta que brille el sol de nuevo con la fuerza precisa para volver a empezar...

Valentín F. CUEVAS

Vicente Montañés

HORTICULTOR

Especialidad en coronas y flores para

TODOS SANTOS

Jardín: calle del Dr. Gen.

CASTELLON

¡Estreñidos!

MEDICACION VEGETAL PARA COMBATIR EL ESTREÑIMIENTO

COLAGO MAYAN

Pastillas

De venta en todas las Farmacias

Representante exclusivo para Levante: Telefono Gil - Vail de Urd

Para hoy, después del Consejo, se anuncia la crisis :-

Agitada sesión parlamentaria.--Salazar Alonso fué absuelto.--Sigfrido Blasco, después de una intervención que provoca la risa, es condenado por 190 bolas negras.--La votación es contraria a los otros seis encartados.--Lerroux anuncia que no puede seguir la solidaridad del bloque.--El partido radical es un cadáver en descomposición

LA SESION DE CORTES

A las 4'15 empiezan a sonar los timbres. Los pasillos, que se hallan abarrotados, se quedan vacíos y el salón presenta el aspecto de las grandes solemnidades.

Preside el señor ALBA. En los escaños solo faltan los socialistas y los que por motivos de enfermedad no pueden asistir, entre ellos Martínez Barrio.

Las tribunas están abarrotadas y en los pasillos de las tribunas e invitados hay colas donde forman numerosas personas con pases que aún no han podido obtener acomodo.

En el banco azul se halla el presidente del Consejo y los ministros de Estado, Guerra, Marina, Justicia, Obras públicas, Instrucción y Agricultura.

En el banco de la Comisión no caben los 21 comisionados y fuera se hallan sentados, inmediatamente detrás, los tres miembros de la Comisión pertenecientes al partido radical y el señor Cid.

Aprobada el acta y leído el despacho ordinario, el presidente de la Cámara dice:

—Se va a dar lectura al dictamen de la Comisión especial nombrada para este fin.

El secretario, señor Madairaga, da lectura al dictamen en medio de una gran expectación.

Terminada la lectura, el presidente de la Cámara dice:

—Se abre discusión sobre el dictamen. El señor Arranz, presidente de la Comisión, tienen la palabra.

El señor ARRANZ: Señores diputados: Me levanto en nombre de la Comisión para dar cuenta de cómo hemos cumplido el encargo que nos habéis dado.

Misión difícil, espinosa y acentuada, por ser yo el que tenga que cumplir el deber de dar cuenta a la Cámara, ya que sin falsa modestia este encargo lo desempeñaría mejor que yo cualquiera de mis compañeros.

He de cumplir este encargo con serenidad de ánimo, tranquilidad de conciencia y absoluta imparcialidad, poniendo mi inteligencia, mi corazón y voluntad al servicio de esta tarea.

Me parece bien recordar en estos momentos algunas incidencias de la sesión en que se produjo el nombramiento de esta Comisión. Me interesa recordar que según palabras del presidente del Consejo era deseo del Gobierno que actuásemos con toda rapidez y también debo recordar aquí cuál fué la propuesta del ministro de la Guerra, que en definitiva fué la aceptada. En esta propuesta está marcado el ámbito en que había de desenvolverse la Comisión y los términos en que debía quedar enmarcada la propuesta a formular.

He mos tendido a desenvolvernos dentro de ese ámbito para hacer esa propuesta y por ello tan pronto como recibimos los documentos, después de leídos y examinados por la Comisión, surgió en el seno de ésta un problema: Primero: ¿Teníamos facultades inspectoras? ¿Hasta dónde podían llegar? Segundo: ¿Es necesaria esta investigación o por el contrario los documentos entregados son elementos suficientes de juicio?

Respecto a este último extremo, he de recordar que a la Comisión llegaban los documentos con el sentido de que no tenían objetividad y que de la persona que hacía la denuncia era indocumentada y desco-

nocida; por lo tanto, si procedíamos sobre esos documentos sin más comprobación podría tacharse de ligereza; por el contrario, ¿íbamos a hacer diligencias sobre los extremos señalados en la larga denuncia?; con ello hubiéramos contrariado los deseos de rapidez del Gobierno.

No opinábamos nosotros que las facultades de la Comisión fueran de juez instructor para perfilar figuras de delito y señalar a las personas culpables. Preferimos un término medio que fué la práctica de algunas diligencias sobre los documentos de comprobación fácil, en los centros oficiales. Esto fué lo que hicimos.

Desde el primer momento la Ponencia consideró que era importante ver de averiguar, ver de comprobar, si era cierto que el señor Strauss había obtenido autorización, mejor dicho, aprobación, para el funcionamiento del aparato de juego de salón denominado "straperlo"; si se había autorizado; si se había jugado utilizando este aparato en San Sebastián y otros lugares.

Para comprobarlo creyó conveniente la Ponencia dirigirse a la Dirección general de Seguridad, donde debía hallarse el expediente correspondiente. Resultó comprobado que el señor Strauss había presentado un instancia solicitando el uso del "straperlo" y que en el expediente aparecía como resolución fiscal un decreto del entonces ministro de la Gobernación de 1 de septiembre de 1934, denegándolo.

SALAZAR ALONSO: Pido la palabra.

ARRANZ: Se hizo esta investigación porque en una de las copias fotográficas que se nos había entregado aparecía la resolución definitiva favorable, con un sello del Gobierno civil de San Sebastián en que constaba también la conformidad del ministerio.

Para llegar a una averiguación exacta nos pusimos al habla por teléfono con el gobernador civil de Guipúzcoa. Este nos confirmó por teléfono la instancia que había presentado allí el señor Strauss para instalar un aparato en el Gran Casino, a la que acompañaba un documento que era la reproducción fotográfica de una autorización del ministro.

Como no negó el gobernador civil ni un solo instante que se había dado la autorización para que se jugase en el Casino, la Comisión creyó conveniente llamarle a Madrid para que ampliase su declaración.

Como este punto habrá de ser objeto de un estudio especial, sobre todo lo ocurrido con este expediente, hago ahora punto final. Sólo tengo que decir que la Comisión advirtió también en seguida que en el expediente que había examinado en la Dirección de Seguridad había un sello, según el cual el expediente había salido de allí, no recuerdo ahora fecha exacta. En el libro registro pudimos comprobar que ese día había salido el expediente con destino al Ministerio de la Gobernación. En el registro de la Dirección había también antecedentes, pero en el Ministerio de la Gobernación se nos dijo que allí no había ningún dato, ningún antecedente relativo a este expediente. (Sensación.)

En lo que no puede haber la menor duda, señores diputados, es en que el señor Strauss había solicitado autorización para utilizar ese aparato y que aunque fuese sólo durante pocas horas, se había jugado en San Se-

bastián, para lo que el Gobierno había dado el necesario permiso.

Se refiere después a la comprobación hecha en el sentido de que el "straperlo" estuvo durante unos días en el Ministerio, ya que ello está confirmado por la declaración de dos guardia civiles, que vieron bajar la máquina de un camión.

Dice también que ha sido confirmada la autenticidad de los diversos telegramas y telefonemas cruzados para ultimar el negocio, y confirmadas asimismo las facturas de adquisición de dos relojes de oro y la realidad de diversas operaciones bancarias realizadas por el señor Strauss, por mediación del Internacional Bank.

Se comprobó también el cambio de dos mil florines y un cheque de tres mil pesetas enviado por Pich y Pon.

También Benzo confirmó su carta del 24 de agosto, reconociendo su firma.

La Comisión obtuvo la convicción de los hechos aunque se abstiene de calificar los delitos porque eso pertenece a los Tribunales.

El aparato de Strauss era de cálculo y el informe sobre él se aprobó rápidamente habiendo dicho Benzo que el hizo de orden del ministro.

Cuando se dió conformidad para jugar, Muga pidió al ministerio que se confirmase la autorización.

Benzo le dijo que era cierta y que se podía jugar.

La Comisión no quiere agravar la situación de nadie pero se atiene a la exactitud de los hechos.

El aparato fué llevado al ministerio de la Gobernación donde lo vió Salazar Alonso, Benzo y varios funcionarios que en presencia de Strauss jugaron varias partidas para comprobar el funcionamiento.

Describe a continuación el aparato y dice que las equivocaciones que podía producirse en el cálculo de los jugadores eran las ganancias del banquero.

Relata la suspensión del juego en San Sebastián y la presencia en el Casino del comisario de policía.

Afirma que los diputados por Guipúzcoa protestaron de que se diese la autorización para el juego a un extranjero cuando había sido pedida para la Beneficencia.

Los periódicos anunciaron que se jugaba, extrañándose las gentes de que no se procediera contra las autoridades que lo consentían.

Habla de las gestiones hechas cerca de Samper, quien recomendó benevolencia para esta cuestión.

Agrega que la Cámara solo puede imponer sanciones políticas pues a ella solo compete depurar las conductas.

Es imposible cruzarse de brazos aunque corresponda a los Tribunales definir los delitos.

Le cuesta creer que los que conviniere con él hayan delinquido.

La Comisión fué imparcial, aunque en algunos aspectos no haya habido unanimidad con los radicales.

Todos los citados están complicados y ninguno debe continuar en su cargo público.

Los Tribunales depurarán las responsabilidades de cada cual.

SIGFRIDO BLASCO PROVOCA RISAS

En medio de gran expectación y silencio se levanta a hablar Sigfrido Blasco.

Lee unas cuartillas en las que dice que él intervino eficazmente para traer la República, sin regatear sacrificios para consolidarla.

Lleva un apellido de abolengo laico y republicano. (Risas).

Solicita rectitud en la Cámara para enjuiciarle, pues de nada se le acusa. (Grandes risas).

Califica de chantagista a Strauss y dice que es cierto que intervino en su favor pero fué porque se trataba de un aparato de juego legal. (Se intensifican las risas).

Afirma que es una infamia de un extranjero que no dejará sin castigo. (Siguen las risas).

SALAZAR ALONSO

Interviene este otro inculcado.

Protesta de la rapidez con que actuó la Comisión lo cual no le permitió asesorarse ni tomar declaración a los inculcados.

Afirma que contra él no hay pruebas contundentes.

Se indigna de que el dictamen recoja cuanto le perjudica.

Se dice en él que el aparato estuvo en Gobernación en cambio se omite que él no autorizó el juego hasta que los consultó con Samper.

Califica de falsedad la afirmación de que Gumersindo Rico aconsejara a Strauss que diese dinero a Salazar Alonso para que autorizara el juego, pues Rico le ha dado palabra de que no intervino en este asunto ni propuso semejante canallada.

Solo interesa que sus compañeros digan si le tienen por hombre de honor.

No le interesa su futuro político sino el testimonio de la gente honrada.

Está tranquilo porque la calumnia no prosperará. Se demostrará y respandecerá que en él no hubo falta de austeridad ni de ética.

RECTIFICACION DEL PRESIDENTE

ARRANZ, presidente de la Comisión, rectifica.

Lee varios documentos y entre ellos una carta de Benzo en la que dice que autorizó el juego del "straperlo" como vía de ensayo, con la postura máxima de cinco pesetas.

Dice en esa carta que autorizó el juego por orden de Salazar.

También el gobernador comunicó al ministro que se jugaba y le añadió: "como usted sabe".

Lee la declaración prestada por Salazar en la que afirma que autorizó el juego del "straperlo" en vista del informe que recibió de la Dirección general de Seguridad.

Ahora que juzguen los diputados.

FUENTES PILA

Empieza diciendo que Salazar se ausentó de la sala para dejar a la Cámara en libertad pero estima que debe volver a ocupar su escaño.

Habla de los calificativos dirigidos contra Strauss pareciéndole que debe indagarse la verdadera solvencia del denunciante.

En su declaración, Aurelio Lerroux dijo que tenían reconocida la patente del juego.

Se notan contradicciones entre Salazar Alonso, Benzo y Muga.

Salazar niega que haya autorizado el juego en San Sebastián. Benzo dice que se lo ordenó Salazar y Muga afirma que en ausencia de Sa-

lazar, Benzo le dijo que Salazar lo había autorizado.

Se dá lectura a la declaración de Salazar Alonso y por ella se ve que Muga gozaba de la confianza política de Salazar y pregunta: ¿Quién autorizó, entonces, el juego? ¿Cuál de ellos?

Sea el que sea, lo cierto es que fué un personaje que desempeñaba alto cargo.

Aplica todo cuanto ha dicho sobre el juego en San Sebastián al juego en Formentor siendo ministro Vaquero, el cual declaró que no se enteró que se jugaba. Eso se llama —dice el orador— sordera política y falta de sensibilidad moral.

Se da lectura a la declaración de Vaquero.

VIGURI interrumpe a Fuentes Pila.

ESTE le contesta diciendo que había pruebas concluyentes contra Gumersindo Rico y que creyó tampoco las había Aurelio Lerroux, pero que la declaración de Samper les llevó a la lista de los condenados.

Le interrumpen CALDERON y VIGURI.

Se promueve un fuerte escándalo que corta ALBA.

FUENTES PILA continúa diciendo que nos encontramos ante una cuestión política y que tanto los monárquicos como los republicanos debemos reconocer que es una cuestión de decencia o indecencia.

RUIZ ALONSO

GONZALEZ RAMOS pide la palabra, pero se le adelanta RUIZ ALONSO que pregunta a Alba si se reintegraron al Parlamento los socialistas, porque algunos asisten a la sesión, en cuyo caso debe contestar la minoría socialista si se solidariza con el robo de quince millones.

RAMO Srenuncia a hablar.

ALEJANDRO LERROUX

Interviene el jefe del partido radical.

Dice que no viene a hacer de Guzmán el Bueno ni acallar las cosas que le ahondan.

Pensó siempre en la República y en la Patria y ahora se imputa al partido radical algo que explicará dentro de unos días, cuando recobre su independencia, de la cual carece en el banco azul, pues no sé si me contendría, ya que es difícil ante la pasión política mantenerse noble.

No quiero desde el banco azul defenderme aunque mis enemigos saben que puedo hacerlo a pesar de mis años. Cuando se aclare la intriga política no me morderé la lengua.

En ningún trance perdi la serenidad ni aún ahora que percibo las más finas intenciones.

No podrá seguir la solidaridad del bloque gubernamental, que sirvió con lealtad a la República y que es el único Gobierno posible en estas Cortes.

PRIMO DE RIVERA

Interviene. Lamenta que se termine este debate sin que alcance el volumen que le corresponda por la importancia de los hechos que se mencionan.

Censura a los radicales y afirma que hay motivos sobrados para descalificar al partido radical.

(Gritos y protestas.)

Cree como muchos que Salazar Alonso sólo tiene el delito de haber accudado un reloj, pero que hay muchos casos como estos en la vida nacional.

La jornada deportiva del domingo

Grupo levantino

HERCULES, 4 LEVANTE, 1

Alicante. — El Levante llevó la iniciativa de juego en la primera parte, pero en el segundo tiempo se impuso netamente el Hércules.

Arbitró muy mal el señor Balaguer, no solamente se equivocó en sus decisiones sino que demostró que sus condiciones físicas le impiden seguir el juego. Cada vez que tocaba una falta, primero que llegaba cerca del balón se perdía tiempo.

El Levante marcó el primero. Fue a los ocho minutos en una indecisión de la defensa que aprovechó Aparicio.

El empate se produjo a los 25 minutos. Un remate de Tatono lo devolvió Calpe con las manos. El penalty lo lanzó Morera.

En el segundo tiempo en los dos primeros minutos el Hércules se apuntó dos goles por Blázquez y Rosalench. El cuarto gol lo consiguió Tatono.

Del Hércules los medios y Goyeneche. Del Levante Vidal y Aparicio.

Equipos:
Hércules: Pérez; Goyeneche, Maciá; Salvador, Rosalench, Salas, Irles, Tatono, Blázquez, Morera y Mendizábal.

Levante: Vidal; Calpe, Arater; Dolz, Guillén, Porreras; Ruano, Puig, Blay, Calero, y Aparicio.

GIMNASTICO, 4 ELCHE, 2

Valencia. — En Vallejo, ante mucho público por lo barato de los precios, general, 1'10—se jugó el encuentro Gimnástico-Elche, ganado por los valencianos con cuatro goles a dos. No tuvieron los gimnásticos dificultades para su victoria, como se inere del hecho de que tenía ya todos sus tantos cuando los ilicitanos inauguraban su "score". Fueron hechos aquellos por Montañés, en la primera parte, en que, salvo los primeros momentos, dominó el Gimnástico, y Carbonilla, Larresquein y Montañés en la continuación. Entre el tercero y el cuarto gol del Gimnástico el Elche incurrió en un penalty, que fue desperdiciado por Gogenuri, al echar el balón alto. Después marcaron los tantos del Elche, Nolet y López I.

Del Gimnástico lo mejor fue la línea de vanguardia y en el equipo forastero la defensa, mostrándose el resto del conjunto muy compenetrado. Arbitró bien el catalán Vilalta, que alineó a los equipos así:
Gimnástico: Amador, Goneguri, Benitez; Porcellar, Actoreca, Tari; Carbonilla, Montañés, Larresquein, García y Monasterio.
Elche: Santa María; Torregrosa, Teleret; Tano, Moro, Lito; López II, Nin, Nolet, López I, y Baeza.

VALENCIA, 6 MURCIA, 1

Valencia. — Dirigido por Casterlenas se celebró el domingo el encuentro Valencia-Murcia; ganado por aquellos con un rotundo seis a uno, que implicó la total ausencia de dificultades.

Equipos:
Valencia: Benitez; Melenchón, Moreno; Bertoli, Iturraspe, Goiburu; Lerma, Rosado, Amadeo, Costa y Conde.

Murcia: Miró; Oro, Rivas; Muñoz, Reñones, Grierá; Julio, Grech, Uria, Díaz y Bravo.

Tres goles llevó a su haber el Valencia en la primera parte, en la que tiró seis corners, y otros tres consiguió en la segunda, siendo sus autores correlativamente Amadeo, Costa, Amadeo, Costa, Amadeo y Costa.

En el Valencia en que debutaban los amateurs Lerma y Amadeo, el segundo dio más resultado que el primero. En conjunto el equipo se desenvolvió sin obstáculos. Su rival el

Murcia produjo paupérrima impresión. Solo Oro y Julio salieron algo del mal efecto. Entre el quinto y el sexto tanto del Valencia consiguió el Murcia su gol, hecho por Uria.

Grupo catalán

Barcelona. — Los partidos del campeonato de primera categoría celebrados el domingo dieron estos resultados:

Badalona, cero; Barcelona, dos. Júpiter, cero; Sabadell, uno. Español, dos; Gerona, uno.

Detalle de cada partido:
Partido Badalona - Barcelona. — A los 16 minutos del primer tiempo Ventolrá consiguió el primer gol en un servicio de Munllloch. Antes del descanso un tiro de Escrich cuando el portero azulgrana estaba batido dió en el larguero.

En la segunda parte después de varios fallos consecutivos de Raich, se impuso el Badalona, pero se afianzó la victoria al rematar Munllloch sin parar un servicio de Ventolrá.

PARTIDO ESPAÑOL-GERONA

En el primer tiempo, el Español consiguió un gol al lanzarse un golpe franco que luego remató Bosch y el inglés Green fué el que definitivamente lo metió en la meta.

A los 31 minutos Bosch remató con la cabeza un servicio de Prat y se apuntó el segundo tanto.

En el segundo tiempo, los blanquiazules cansados no ofrecieron resistencia. El Gerona se impuso y a los once minutos consiguió un tanto por Lluich.

PARTIDO SABADELL-JUPITER

En el primer tiempo no se marcó ningún tanto. En la continuación el Sabadell se apuntó su único gol por mediación de Parera.

ACTUAL CLASIFICACION DE LOS EQUIPOS

Después de los partidos del domingo, es seguro campeón el Barcelona y colista el Júpiter. El segundo puesto está por dilucidar entre Sabadell, Gerona y Badalona.

Grupo galaico-astur

CELTA, 1 OVIEDO, 1

Vigo. — Juego rápido, sobresaliendo un buen disparo del gallego Nolete.

A los 15 minutos del primer tiempo, el Oviedo marca su gol. Lo consigue Felipe, pero da ocasión a una gran bronca. Los liniers señalan ofside, pero el árbitro no hace caso, concede el gol, a cuya jugada precedente no han opuesto resistencia los gallegos, y el público arma una bronca regular.

A los pocos minutos de iniciada la segunda parte se castiga con penalty una mano de Pena dentro del área. Machicha saca el penalty fuera. Cinco minutos después empatan los gallegos.

Es un centro de Toro que remata Gonzalo dentro de la puerta de Florenza.

El Oviedo es dominado; se tiran seis corners que son bien detenidos; pero después son los asturianos los dominadores aunque sin que en la vanguardia aparezca el hombre decidido para decantar el tanteador de su lado.

UNION DE VIGO, 1

SPORTING DE GIJON, 2

Gijón. — En el primer tiempo el juego fué de dominio alterno. Los gallegos consiguieron su gol en un lío que supo aprovechar Venancio.

A poco de comenzar el segundo tiempo Rubiera con un tiro desde gran distancia igualó la pelea y el gol de la victoria de los gijoneses se marcó a los 40 minutos en un tiro de Pin desde gran distancia.

STADIUM DE AVILES, 3

DEPORTIVO DE LA CORUNA, 0

Avilés. — Durante los primeros

45 minutos los asturianos consiguieron dos goles. Por mediación de Chusle al rematar un centro de Paredes y en una mala jugada de una defensa gallega que incrustó el balón en su propia meta cuando quería desviar un centro de Santomé.

En la segunda parte Hilario aumentó el tanteo con un tercer gol al lanzar un golpe franco con que se castigó una falta de Antofito.

Campeonato andaluz

BETIS, 2 MIRANDILLA, 0

Sevilla. — Solo faltaban diez minutos para que la contienda finalizase cuando el bético Saro acertó con el camino del gol, que produjo el primero de los sevillanos. Minutos más tarde Paquirri, al rematar un centro, obtenía el segundo tanto.

RECREATIVO DE GRANADA, 2 MALACITANO, 0

Granada. — A poco de empezar, Nieto pasa a Sosá, éste tira y bloca el portero enemigo, pero Calderón le entra y con el pecho marca el gol.

Mediado el segundo tiempo, en un golpe franco que lanza Castro, Calderón logra batir por segunda vez al meta enemigo, pero el árbitro lo anula por fuera de juego. Se origina una fuerte bronca, que no dura tanto como se esperaba, ya que seguidamente el Granada consigue de modo legal su segundo gol.

JEREZ, 2 SEVILLA, 1

Jerez. — El primero de los dos goles del Jerez se marcó a la media hora de juego. Euskalduna adelantó un balón a Eizaguirre, pero Tadilo rápido lo interceptó y con un tiro sesgado batió al guardameta nacional.

A poco de comenzar el segundo tiempo en un lío Abaña obtuvo el segundo tanto.

Cuando el encuentro estaba para terminar se castigó al Jerez con un penalty por una mano de Paulino que López convierte en gol.

Grupo vasco

UNION DE IRUN, 1 OSASUNA, 0

Irún. — En la primera parte fué por completo favorable a los locales, que ejercieron un dominio no muy marcado, y en la segunda, por ausencia de algunos de sus elementos, se vió obligado a replegarse a la defensiva, facilitando con ello las reacciones osasunistas.

Las bajas del Irún, ambas por lesión, fueron Oyeneder, que volvió al campo de juego, y Urtizberea, que no reapareció. En este tiempo el equipo fronterizo consiguió un gol que fué anulado por ofside.

DONOSTIA, 0 ATHLETIC DE BILBAO, 2

San Sebastián. — En el primer tiempo un balón chutado por Elice fué devuelto por Rojo y rematado por Bata a la red. Veinte minutos más tarde otro avance iniciado por la izquierda cegó a Iraragorri, desmarcado y con preciso "dribling" se desprendió de la vigilancia de la defensa contraria para batir a Rojo por segunda vez.

ARENAS, 3 BARACALDO, 0

Bilbao. — Antes de que el Arenas inaugurase el marcador el Baracaldo había apuntado dos tantos, que se anulaban por ir precedidos de falta.

Con este triunfo el Arenas se consolidó en el segundo puesto del campeonato vasco y se prepara para el match que el próximo domingo habrá de disputar con el Athlético de Bilbao.

Grupo castellano-cántabro-aragonés

VALLADOLID, 1 MADRID, 1

Valladolid. — En el primer tiempo,

el dominio fué del Valladolid, pero sin reflejo efectivo.

No pudo el Valladolid continuar su buena actuación en el segundo tiempo. Se lesionó Fernandito y tuvo que pasar a extremo izquierda. Ya muy avanzado el tiempo, fué inaugurado el tanteador. Los forasteros fueron los que marcaron; a un centro de Eugenio, lo dejó pasar Requeiro. Fué la pelota a parar a Emilín, que, situado cerca de Irigoyen, consiguió el tanto.

No se hizo esperar la reacción vallisoletana, y escasos minutos después se producía el empate. Un ataque de Lledias dió lugar a un corner. Tirado éste, la pelota fué despejada nuevamente a corner, y en esta ocasión lo sacó Sánchez, y Hoyos de cabeza logró el gol.

RACING DE SANTANDER, 4 NACIONAL, 0

Santander. — En el primer tiempo marcaron tres tantos por mediación de Chás, a los cinco y veinticinco minutos y por Cuca en una melée a los 42.

En el segundo tiempo aumentaron su victoria con un cuarto gol obra de Chás cuando faltaban unos minutos para terminar el partido.

ATHLETIC, 2 ZARAGOZA, 1

Madrid. — El primer tiempo fué de desarrollo anodino. Durante mucho tiempo ninguno de los dos equipos conseguía dominar a su contrario.

En ese primer periodo, el Athlético marcó un tanto, cuando iban treinta y cinco minutos de juego. Pelayo dió una mano en el centro del campo que castigó Ipiña; el balón fué a Chacho, que lo bombeó sobre la puerta y Elicegui, en un buen remate de cabeza, lo metió en el marco.

En los comienzos del segundo tiempo no varió la sonomía del partido. Pero a los once minutos, y después de un gran freejeo ante la meta de Lerín, provocado por un centro de Marín, apreciamos en medio del confusiónismo, tiros de Elicegui y Chacho, que Lerín devolvió. Por último, Peña remató desde cerca imparable. Era el segundo tanto del Athlético.

A partir de éste momento, la cosa varió por completo. Los jugadores del aragoza aumentaron su ímpetu, arrecieron en la dureza de su juego y surgió algún incidente, que no pasó de ahí por la energía del árbitro.

El único tanto de los "maños" se produjo a los veinte minutos. Centrá Ruiz, remató Amesoy de cabeza, blocó Guillermo, pero Tomás entró a éste y con la cabeza le quitó el balón de las manos y traspasó el marco.

Castellón, 2.

Olimpic do Játiva, 1.

Arbitro: Gómez Juaneda.

Equipos:

Castellón: Gómez, Selma-Marín, Martí-Gofi-Felip, Arenós -Poldo-Serer-Lázaro-Valles.

Olimpic: Bono, Castells-Valencia-net, Euguix-Calatayud-Luis I, Valero-Valerdi I-Benet-Valerdi II-Torres.

ESTO MARCHA

Francaamente bien impresionada salió anteayer del Sequiol la afición castellanense, después de aquel partido excelente en el que el Castellón, a pesar de no ofrecerse totalmente "redondeado", dió de sí lo suficiente para que la gente quedara complacida de su actuación.

En efecto, el conjunto que ayer vimos, abre paso a la esperanza de un porvenir halagüeño, primeramente porque observamos que vibra en entusiasmo, que es la piedra de toque forjadora de los grandes triunfos y segundo porque hay elementos de calidad y empuje, los cuales bien orientados pueden dar un excelente rendimiento.

Únicamente en los interiores, pa-

rece que radica la cuerda floja, por lo que será necesario apretar las clavijas o cambiar las cuerdas quebradas del ataque, en el que sobresale el centro-delantero Serer.

La primera parte no fué ciertamente en lo que concierne a los locales, lo brillante que deseamos. En cambio en la segunda superaron en destreza, entusiasmo y acometividad, mereciendo especial mención Serer, el extremo izquierda Vallés y el zaguero Marín.

Los restantes secundaron el esfuerzo para alcanzar el triunfo.

El Olimpic es un equipo de brega, bien conjuntado, que lucha con fe y entusiasmo. Para ellos fué el primer goal de la tarde, conseguido por Benet en el primer tiempo. Goal que pudo tal vez evitar Gómez de haber intervenido con menos precipitación.

Pero pronto vino el empate por mediación de Lázaro, quien nuevamente consiguió batir a Bono en el segundo tiempo, coronando así el legítimo triunfo castellanense.

El público, bastante numeroso y lo será más a medida que el equipo vaya "in crescendo", quedó satisfecho completamente.

Esto empieza con buen pie. Que siga la marcha y la cuerda no se rompa, de lo cual suponemos tendrá especial cuidado la esforzada directiva, que ha conseguido meter al Castellón sobre carril a fuerza de entusiasmo y sacrificios.

EGO.

Aletismo

LOS III CAMPEONATOS REGIONALES DE PENTHATLON

Esta ya clásica organización de la Cultural Deportiva de Castellón, tiene ya visos de realidad, a pesar de las dificultades surgidas por razones de acoplamiento de fechas del terreno del Sequiol, donde se llevarán a efecto en sendas sesiones de mañana y tarde, obligados a efectuarlo por el número de atletas que han anunciado su inscripción, el domingo día 3.

El domingo estuvimos en el campo de entrenamiento de la Cultural y observamos con qué interés están cuidando de sus seleccionados. Hablamos con ellos y nos dijeron entusiásticamente que podemos tener la seguridad de que han de obtener nuevamente el título de campeones regionales que ya obtuvieron el año pasado, y es más nos dijeron que están decididos todos a clasificarse entre los seis primeros y hasta incluso a llevarse también el campeonato individual; todo por que suene con todo esplendor el nombre de Castellón. Por nuestra parte no queremos deshacerles la ilusión, pero entendemos que es mucho, pero por lo menos ya vemos su máxima voluntad y entusiasmo por ello que ya es un factor muy esencial, prescindiendo de la excelente forma en que se encuentran, como hemos podido comprobar. Animo, pues, que no se diga.

Se están recibiendo ya muchos trofeos y hay también muchos anunciados, por lo que los de la Cultural están como chicos, porque comprenden que se les tiene ya definitivamente como cosa representativa de los campos de entrenamiento de los restantes equipos regionales, y confiamos dentro de breves horas poder tener noticias sobre sus propuestas y forma que como ya indicamos están cuidando con el máximo entusiasmo.

Boxeo

Por omisiones ocurridas en la propaganda, no se pudo verificar el pasado último el match de boxeo organizado por el Club Deportivo "Sangchili", de esta capital, cuyo festejo interesa mucho a la afición, dadas las brillantes cualidades que

MIGUEL M

Dice que este asu

la conciencia de

Lamenta de que el

genta de que en e

genta llamado los p

eben hablar.

EL JEFE DEL

Interviene CHAP

que el asunto debe r

ortos aunque los T

espues su cometido

El Gobierno deja

los diputados del bi

pinen según su cor

Nosotros opinamos

dictamen de la Co

Hemos ordenado e

los citados por la C

las personas muy c

Queremos que triu

ca quien sea el de

GIL ROE

Dice que su minor

regio a su pensam

Detalla el proceso

el expediente y del

comisión.

Agradece a ésa el

calizó y la rapidez

su cometido.

Dice que el Gobier

asunto a los Trib

sanctione a los d

que sean.

El asunto planteó

de fué aprovechado

onarios para comb

obnamental.

No hay más acusa

chala el dictamen.

Celebra que ningun

pañero suyo de

Pero aquí se dese

los ministros radica

ere será mayor el

ama inculpación.

Debemos continua

tes Cortes, que s

ar.

Se quiere presenta

escándalo a la op

necesita aclarar

en comunicación

bles.

Va a votarse secr

alipación contra los

dictamen.

El expediente pasa

bles para aclarar to

abilidades que apa

OROZO

Dice que el partid

la Comisión, pues

unen el pundonor

eboll y el joven pu

a, con los otros no

alegas combatidores

Los equipier, ante

contrariedad, regresa

noche a Torreblanca

lada Pensión Levan

ad, celebraron un

que les fué servido p

de dicho establec

de López Nicolás.

El profesor de cul

Gómez y los equipier

Ferrero, Marmaneu,

a (J.), Mateu y Re

con entusiastas brin

quedó expuesto y de

to de realizar en C

cia próxima un gr

de boxeo.

Vista de la página 5

El partido radical con su jefe debe desaparecer de la vida pública española.

MIGUEL MAURA

Dice que este asunto está ligado a la conciencia de varias personas. Lamenta de que el pueblo se dé cuenta de que en el Parlamento se han callado los políticos, cuando deben hablar.

EL JEFE DEL GOBIERNO

Interviene CHAPAPRIETA. Dice que el asunto debe resolverse en las Cortes aunque los Tribunales sigan después su cometido.

El Gobierno deja en libertad a los diputados del bloque para que opinen según su conciencia.

Nosotros opinamos con arreglo al dictamen de la Comisión. Hemos ordenado el cese de todos los citados por la Comisión, entre las personas muy queridas.

Queremos que triunfe la justicia y que quien sea el delincuente.

GIL ROBLES

Dice que su minoría votará con arreglo a su pensamiento.

Detalla el proceso de la denuncia, el expediente y del dictamen de la Comisión.

Agradece a esa el trabajo que realizó y la rapidez con que dió fin su cometido.

Dice que el Gobierno quiere llevar el asunto a los Tribunales para que se sancione a los delincuentes sean los que sean.

El asunto planteó otro problema que fué aprovechado por los revolucionarios para combatir al bloque gubernamental.

No hay más acusados que los que señala el dictamen.

Celebra que ninguna haya sido compañero suyo de Gobierno.

Pero aquí se desea la dimisión de los ministros radicales. Si eso se hace será mayor el sacrificio que la misma inculpación.

Debemos continuar la labor de las Cortes, que se intenta destruir.

Se quiere presentar como arma de escándalo a la opinión pública y necesita aclarar quiénes estuvieron en comunicación con esos indecibles.

Va a votarse secretamente la inculpación contra los que figuran en el dictamen.

El expediente pasará a los Tribunales para aclarar todas las responsabilidades que aparezcan.

OROZCO

Dice que el partido radical ayudó a la Comisión, pues es el primero

en el pundonoroso luchador Jim Rebolil y el joven púgil José Ferrer, con los otros no menos diestros elegados combatidores.

Los equipier, ante la inesperada contrariedad, regresaron la misma noche a Torreblanca, y en la acreditada Pensión Levante, de esta ciudad, celebraron un gran banquete que les fué servido por el joven dueño de dicho establecimiento, don José López Nicolás.

El profesor de cultura física señor Gómez y los equipiers Ferreira, Orad, Ferrero, Marmaneu, Aduara, Ferreira (J.), Mateu y Rebolil, pronunciaron entusiastas brindis, en los que quedó expuesto y decidido el propósito de realizar en Castellón para fecha próxima un grandioso festival de boxeo.

que desea se aclare el asunto.

El partido no tendrá responsabilidad porque dice que expulsará de su seno a los culpables.

Recoge algunas palabras de determinados diputados y explica la labor de los radicales en la Comisión.

Dice que a pena para los encartados es de tal categoría que significa la inhabilitación perpétua para el desempeño de cualquier cargo además de colocarlos en el marchamo del que no se librarán nunca.

Se acuerda prorrogar la sesión hasta que termine este debate.

OTRAS INTERVENCIONES

IGLESIAS CORRAL, de la Comisión, dice que los inculpados han sido oídos con toda amplitud.

ARRAZOLA pregunta el fundamento de acusar a Galante, pues no ha visto aún prueba alguna contra él.

MIGUEL MAURA: ¿Se ha convertido su señoría en defensor?

ARRAZOLA: No soy defensor de nadie.

Explica el caso de Galante.

BOLIVAR censura la labor de Salazar Alonso y anuncia que votará con la Comisión, al mismo tiempo que declara que todo esto son síntomas del régimen capitalista.

LAMAMIE DE CLAIRAC

Pide que se le reserve la palabra para explicar su voto.

MIGUEL MAURA denuncia que votará el dictamen.

Se adhieren BARCIA y SANTA-LO.

Se promueve fuerte barullo.

LAMAMIE pregunta por qué no se dá estado parlamentario a su voto particular para que abandonen los dos ministros radicales el Gobierno y así aclarar la actuación de la Justicia.

ALBA le contesta que su voto significa la cuestión de confianza y además entraña un voto de censura y precisa llevar cincuenta firmas y además presentarlo con cinco días de antelación.

COMIENZAN LAS VOTACIONES Y LOS ESCANDALOS

Se ponen a votación los dos primeros apartados del dictamen de la Comisión, que son aprobados.

El tercero dice ALBA que tiene que ser votado con bolas y hace falta realizar dos votaciones, una para Salazar Alonso y otra para Sigfrido Blasco.

Gran animación en el salón.

Se hace la votación secreta.

A las diez menos diez termina el escrutinio.

Salazar Alonso obtiene 140 bolas blancas y 137 negras. Queda, por tanto, absuelto, por tres votos.

PRIMO DE RIVERA. — ¡Viva el Strapelol!

Comienza la votación para Sigfrido Blasco Ibáñez.

Obtiene 190 negras y 70 blancas. Se aprueba el apartado del dictamen.

ALBA anuncia que las restantes votaciones serán ordinarias, pero VIGURI pide que sean por bola y se accede a ello.

PUIG y LOPEZ VARELA protestan, defendiendo a Valdivia, a quien dicen su acusa sin que pueda defenderse.

Los RADICALES aplauden. Se promueve gran escándalo, en el que se distingue Hidalgo.

CHAPAPRIETA dice que la Cámara es soberana y puede decidir en el sentido que le apetezca.

Se reproduce el escándalo. LOPEZ VARELA le contesta que

la Cámara es soberana para legislar pero no para acusar a nadie.

HONORIO MAURA. — Muy bien; así se prestigia el régimen parlamentario.

HIDALGO se adhiere a las palabras de Varela.

El escándalo es imponente.

Se increpan los diputados radicales con el resto de la Cámara, llamándose: idiotas.

Hay un conato de agresión entre MENDIZABAL y ELISEDA.

HIDALGO protesta de que la Cámara se constituya en Tribunal de honor.

CHAPAPRIETA dice que el régimen parlamentario nada gana con estos debates y que deben continuar las votaciones.

Afirma que todos los inculpados cesaron en sus cargos.

HIDALGO. — ¿Y los militares?

CHAPAPRIETA: Han pasado a disponibles.

VALLELLANO pide que se celebren seis votaciones en una.

ALBA suspende cinco minutos la sesión con objeto de habilitar urnas.

Se reanuda y dice el presidente que no habiendo suficientes bolas se va a hacer una votación incluyendo los seis nombres del dictamen que son: Valdivia, Aurelio Lerroux, Benzo, Pich y Pons, Galante y Vinar-dell.

Se verifica la votación y arroja un resultado de 165 bolas negras y 14 blancas.

Queda aprobado este apartado.

En votación ordinaria se aprueba el cuarto y el quinto.

Queda aprobado el dictamen y a las once y cinco minutos se levanta la sesión.

Comentarios al debate

La crisis se estima inevitable

JOAQUIN BAU

La sesión ha sido lamentable. Hay que recoger el hecho de no haber sentido escrutinio en denunciar los hechos hasta esta fecha.

Es la crisis del régimen.

ARELLANO

Una vergüenza para el Parlamento.

TEJEORO

En todo proceso y juicio oral se trae el cuerpo del delito. Debieron haber traído la máquina. Se puso en evidencia el régimen parlamentario.

ROMUALDO DE TOLEDO

Constituye el fracaso de las tácticas equivocadas: Demostración de que hay colaboraciones imposibles. Desprestigio de un sistema político.

COMIN

La sesión me recordó aquella frase de un amigo "nunca pasa nada"

CONDE DE RODEZNO

No se puede demorar la crisis, que debe ser total.

CALVO SOTELO

El discurso de Lerroux incoherente y retardatario de la crisis. La votación a favor de Salazar Alonso constituye la derrota del Gobierno, pues lógicamente debe volver a la Alcaldía. La votación de Sigfrido Blasco, fué la expresión del estado moral de la Cámara.

LAS IZQUIERDAS

Declan que las votaciones de Salazar y Sigfrido se deben a la política de la CEDA.

MIGUEL MAURA

La votación desautoriza al Gobierno que separó del cargo a Salazar Alonso y fué absuelto por la Cámara.

SANTALO

Este debate fué el prólogo de otro político que se planteará la semana próxima.

VENTOSA

Dijo que votó el dictamen porque

era acuerdo del Gobierno.

Ignora el alcance que pueda tener la crisis.

SAMPER

Interrogado acerca de las diferencias entre lo de Blasco y lo de Salazar, hizo un gesto y se excusó opinar.

LOS RADICALES, INDIGNADOS

Durante la discusión en el salón, los pasillos de la Cámara estuvieron animadísimo y se hacían muchos comentarios.

Los radicales se mostraban indignados, calificando de monstruosa la teoría de Chapaprieta sobre las facultades de las Cortes para juzgar y condenar.

CFISIS

Un cedista decía que hoy, después del Consejo, quedará patente la crisis del Gobierno.

¿SERA TOTAL?

La impresión en los pasillos es que hoy en el Consejo de ministros se planteará la crisis.

Hasta ahora sólo alcanzaba a Lerroux y a Rocha, pero después de la votación favorable a Salazar Alonso, se asegura que Chapaprieta la planteará total.

En cambio se asegura que Alcalá se limitará a aceptar la salida de Lerroux y Rocha, y resolverá hoy mismo.

EL BLOQUE SE QUEBRANTO

Con motivo de la votación adversa a Sigfrido Blasco se considera muy quebrantado el bloque gubernamental.

EN LAS TERTULIAS

En todas las tertulias políticas los comentarios giran en torno de este asunto.

HOY, CRISIS

Terminada la sesión, Alba recibió a Rahola.

Este al salir dijo que hoy se producirá la crisis total del Gobierno, porque no se consentirá que Lerroux salga solo del Gobierno.

MANIFESTACIONES DE ALBA

Terminada la sesión de Cortes, Alba dijo a los informadores que consideró inevitable la votación del dictamen.

SE MANTENDRA LA SEPARACION DE SALAZAR

Chapaprieta, al salir del Congreso, dijo que no iba a ver a Alcalá Zamora.

En el Consejo de hoy despacharán expedientes y si hay tiempo hablarán de política y si no lo harán el viernes.

Comentando el resultado de la votación, dijo que la separación de los cargos de los inculpados es postestativo del Gobierno.

Mantendremos la separación de Salazar de la Alcaldía, porque se trata de un cargo de confianza.

UN ACARTA DEL GENERAL FRANCO

El general Franco publica en la Prensa una carta, en la que aclara su intervención en el asunto del juego.

Dice que hallándose en Madrid en comisión de servicio, visitó al ministro de la Guerra un miembro de la industria hotelera de Mallorca para pedirle que el exceso de celo de la autoridad militar de Mallorca impedía jugar, a pesar de la autorización dada por el ministro de Gobernación.

Yo dije al Ministro que el asunto competía de lleno a la autoridad civil. La comisión encontró en el ministro la obligada cortesía, pues desconocía el turbio interés de la misma.

SALUDO DE LUCIA

Lucia en los pasillos de la Cámara se dirigió a Salazar Alonso y le dijo que le saludaba conscientemente y en público después de lo ocurrido.

UNAS OCTAVILLAS

A la salida de los Teatros se promovieron algaradas, por repartir los Tradicionalistas unas octavillas tituladas: "Fórmula de la República".

Debajo decía: "Sangre, lodo y lágrimas."

Debajo de la palabra sangre se leía: Bata, Casas Viejas, Villa Cisneros, Castiblanco, Llobregat, Zaragoza y Asturias.

Bajo la palabra lodo se leía: Tabacos de Marruecos, Importaciones de trigo de Marcelino, Alho del "Turquesa" y Asunto Strauss.

Y bajo la palabra lágrimas, en sentido vertical, esta otra: España.

"La Epoca" dice que no envidia la suerte de los autores de esta farisa, porque envueltos en el entredicho están también quienes son alcanzados por las salpicaduras de Strauss.

Esta es otra ocasión que la Providencia brinda a los que variaron la ruta.

El "Siglo Futuro" dice que allá los partidos del régimen lo que resuelven, pues ahora no podrá decirse que entre bobos anda el juego.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DE JALON

El exministro radical de Comunicaciones don Cesar Jalón se propone publicar un reportaje que repartirá por toda España, refiriendo lo ocurrido en la reunión de la minoría radical y la propuesta que hizo de que dada la situación del partido, que es ya un cadáver en descomposición.

INICIATIVA COMENTADA

Está siendo comentadísima en Madrid el hecho de que los radicales de Teruel hayan aceptado la iniciativa de disolver el partido en toda la provincia.

DECLARACIONES DE PICH Y PON

Dicen de Barcelona que Pich y Pon calificó el asunto Strauss de chantage. Niega autenticidad a la carta de Straus. Donde dice Straus pudiera figurar la firma de quien dañó a España en octubre.

Los ruines se valen de calumnias para vengarse de los radicales. Añade que dirigió un telegrama al presidente de la Comisión parlamentaria, protestando contra las acusaciones que se le hacen sin haberle escuchado.

Estima insensato un Parlamento que ha dado oídas a un anónimo, como si fuera un documento respetable.

Es falso lo que se le atribuya, que lesiona su respetabilidad y su honorabilidad, la cual deben mantener incólume los hombres políticos.

Empleará todos los medios económicos ganados en su juventud y las energías que le quedan para vindicarse, querrellándose contra Strauss y contra las personas y organismos que le pongan en entredicho.

El cheque de tres mil pesetas era el pago de los honorarios del abogado barcelonés señor Forn, en utilidad de Straus.

En este sentido telegrafió el abogado a la Comisión, aclarándolo.

Niega el alcance que dan a sus relaciones con Strauss y expresa la indignación que le produjo lo ocurrido, cuando está dedicado a trabajar por Cataluña y para conseguir el retorno a la normalidad política.

Reaccionará contra la difamación y trabajará a pesar de las calumnias, de los aventureros y la ofuscación de los precipitados.

Salón Royal

María Luisa de Austria

Salón Doré

Congreso Eucarístico de Buenos Aires

Capitol

Los millones de Brewster

El burlador de Florencia

Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinal, es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

